



Svatobarborská sbírka: Komu pomůžeme?

Nadace OKD chystá na prosinec veřejnou sbírku mezi zaměstnanci naší těžební společnosti. Rozhodněte, koho z vybraných peněz podpoří.

OSTRAVA - V předvánočním období přispívá na charitu mnoho lidí v Česku - a zaměstnanci OKD i dalších firem spřízněných s nadací nejsou výjimkou. Letos poprvé budou mít šanci zapojit se do sbírky přímo ve firmě a navíc vybrat organizaci, které vybrané peníze pomohou.

Jak bude vše fungovat? Nadace OKD bude v jednotlivých provozech OKD a dalších firem prodávat předměty a výtěžek rozdělí na dvě části - první půjde samozřejmě dětem z „Barborky“ a druhá organizaci, kterou si zaměstnanci vyberou. Kdo bude chtít věnovat více než pár desítek korun, může peníze poslat na speciální sbírkový účet. Jeho číslo včas v Horníku zveřejníme.

Polovina pro Barborku

První část vybraných peněz převeďte nadace Občanskému sdružení svatá Barbora, tedy „naším“ dětem, kterým při práci pod zemí zemřel tatínek. Sdružení ji použije na financování vzdělávání dětí i na předvánoční finanční příspěvek, jenž pravidelně všem dětem posílá. „Rodiny, které ztratily živitele, to v dnešní situaci nemají lehké. My se snažíme hlavně pomoci, aby si kluci a holky užili šťastné dětství, aby mohli rozvíjet svůj umělecký talent nebo sportovní vlohky a hlavně studovat,“ vysvětlil místopředseda sdružení Josef Hoďák z Dolu Karviná.

Hlasování zaměstnanců

Druhou část výtěžku pošle Nadace OKD sdružení, které si vyberou sami zaměstnanci a veřejnost. Již v tomto čísle představujeme nominované organizace s hlasovacím lístkem, který je možné vystříhnout a poslat do Nadace OKD nebo předat osobně na vrátnici ředitelství firmy. Poslat svůj hlas mohou zájemci také e-mailem nebo prostřednictvím internetového formuláře na www.nadaceokd.cz.



Hlasovací lístek

Vyberte, kterou organizaci má Nadace OKD podpořit z výtěžku Svato-barborské sbírky.

- Občanské sdružení svatá Barbora**
Barborku podpoří nadace polovinou výtěžku automaticky.
- Vesica**
- Ostravská organizace vozíčkářů**
- Dítě s diabetem**
- Podané ruce**
- Slezská diakonie**

Označte organizaci, která by podle vás měla dostat druhou část výtěžku.

Jméno: Pracoviště:

Jak hlasovat?

- Poslat formulář na adresu Nadace OKD: Prokešovo náměstí 6/2020, 728 30 Ostrava
- Odevzdat formulář v recepci ředitelství OKD
- Zaslát hlas e-mailem na adresu info@nadaceokd.cz
- Označit vybranou organizaci na www.nadaceokd.cz

Vyberte si, která varianta vám nejvíce vyhovuje.

Děkujeme za spolupráci,
tým Nadace OKD

Kterou z pěti nominovaných organizací podpoříte svým hlasem, aby získala polovinu výtěžku?

Vesica



Činnost ostravského sdružení Vesica se dá shrnout do jediného slova - ekologie. Podporuje vztah lidí k přírodě, ekologické stavby nebo obnovitelné zdroje. A také handicapované dospělé i děti - pro ně nedávno upravili v denním stacionáři Salome v Bohumíně zahradu, na níž vznikla terapeutická a relaxační plocha pro děti s autismem a kombinovanými vadami.

Výtěžek sbírky by Vesica využila na vybudování bylinkového labyrintu ve zbylé části zahrady. Sloužil by mimo jiné k terapii pro autistické děti, které potřebují svou pozornost koncentrovat na jednu činnost.

Ostravská organizace vozíčkářů



Jak je patrné z názvu, sdružení pomáhá handicapovaným lidem, kteří tráví svůj život na vozíčku. Provozuje alternativní dopravu imobilních osob a umožňuje tak vozíčkářům přepravu do školy, za prací či na úřady. Zároveň vydává časopis VOZKA, který se stal nepostradatelným rádcem pro zhruba tisícovku vozíčkářů v celé republice. Organizace také pořádá pobyty v přírodě a provozuje poradnu.

Výtěžek by sdružení použilo na provoz vozidla pro handicapované, konkrétně na dotaci pravidelné přepravy těžce zdravotně postižených dětí do školy a zpět.

Dítě s diabetem



Organizace se sídlem v Ostravě pomáhá dětem s nemocí diabetes melitus v celém Moravskoslezském kraji, a také osobám, které o tyto celoživotně nemocné pečují. I tyto děti chtějí, a s odbornou pomocí mohou, prožít šťastné dětství. Sdružení proto pořádá vzdělávací semináře, poskytuje rodičům odbornou radu, půjčuje jim pomůcky i literaturu a pro děti pořádá letní ozdravný pobyt.

Za peníze ze sbírky by organizace koupila senzory pro měření hladin glukózy a testovací proužky do glukometru, tedy nepostradatelné pomůcky pro děti s cukrovkou.

Podané ruce



Frydecko-Místecké sdružení a především jeho pejsci v rámci canisterapie pomáhají tam, kde jsou nejužitečnější - v dětských domovech, speciálních školách nebo stacionářích pro handicapované. Všude tam je potřebná dobrá nálada, kterou speciálně cvičení psi dokáží navodit, stejně jako něžný dotek nebo rehabilitační pohyb. Odborníci pozorují velmi pozitivní vliv psů například na žáky se speciálními potřebami, čehož využívají při zážitkové výchově.

Finance z výtěžku sbírky by organizace využila na uspořádání národního odborného semináře o canisterapii s možnou mezinárodní účastí.

Slezská diakonie



V našem regionu již zavedená organizace poskytuje sociální a sociálně-zdravotní služby potřebným lidem a ctí přitom křesťanské hodnoty. Mezi klienty diakonie patří děti a mládež, lidé s postižením nebo bez přístřeší, senioři a všichni další, kteří se dostali do nepříznivé situace.

Příspěvek by organizace využila na nákup kompenzačních, rehabilitačních a zdravotních pomůcek, například sedaček do vany, chodítek, podložních mís či nástavců na WC, a to pro seniory žijící ve středisku Elim v Ostravě a v Domě s pečovatelskou službou ve Stonavě.

Hledá se projekt a osobnost roku 2008

Nadace OKD ocení autory i realizátory loňských nejlepších počinů v neziskové sféře na slavnostním večeru

OSTRAVA - Tento týden startuje první ročník soutěžního klání o Cenu Nadace OKD. Nadace chce svým uznáním vyzdvihnout ty nejkvalitnější neziskové projekty, které loni podpořila, a také významné osobnosti neziskového sektoru.

Ocenění získají autoři a realizátoři nejlepšího projektu v každém grantovém programu. „Byla by škoda, aby loňské aktivity zůstaly jen historií. Proto jsme se rozhodli ocenit nejlepší projekty, jež loni pomohly zpříjemnit život mnoha lidem na severu Moravy i v dalších regionech České republiky, a také výrazné osobnosti, které dávají práci v neziskovém sektoru kus svého života,“ vysvětlila ředitelka NOKD Blanka Týřová.

Přihlášky

Do soutěže se mohou přihlásit všechny projekty realizované v roce 2008, které nadace finančně podpořila. Rozhodující je termín odevzdání závěrečné zprávy k projektu nejpozději 30. června 2009.

Kdo rozhodne?

Vítězný projekt za každou kategorii vybere komise složená ze zástupců nadace, největších dárců, administrátorů, zástupců médií či respektovaných osobností. V soutěži bude hodnocen především pozi-



tivní přínos projektu, jeho otevřenost, dlouhodobý efekt, způsob financování či prezentace na veřejnosti. Komise ale přihlédně také ke kvalitě a reputaci organizace samotné.

Cena pro osobnost

Projekty a aktivity neziskových organizací jsou důležité, ať už pomáhají hendikepovaným, seniorům nebo přírodě. Většina z nich by ale neměla dlouhého trvání bez osobnosti, které neziskovky vedou, přináší jim nápady, nadšení a někdy taky pevnou

vůli, když je třeba čekat na další grant. Právě takové lidi by měli být nominováni mezi adepty na Cenu NOKD pro osobnost roku.

„Tito lidé pracují hlavně srdcem, často zdarma nebo za symbolickou mzdu. Nečekají žádné fanfáry, odměnou jim bývá vykonaná práce. Ale bez nich bychom se při péči o potřebné lidi neobešli, a proto je důležité je ocenit a pomáhat jim,“ řekla Týřová.

Neziskové organizace mohou nominovat své projekty i osobnosti písemně, e-mailem nebo prostřednictvím formuláře na webových stránkách www.nadaceokd.cz. Vítěze nadace ocení na slavnostním večeru v druhé polovině listopadu v Ostravě.

Stránku připravil Vladislav Sobol

Dary NWR a OKK

Konto nadace OKD se v minulých dnech rozrostlo o další příspěvky, které jí umožní pomáhat potřebným. Společnost New World Resources N.V. (NWR), vlastník OKD, darovala nadaci 378 000 eur (bezmála 10 milionů korun). Dalšími 200 000 korun získala nadace od koksárenské společnosti OKK, OKK. Dary použije NOKD na granty neziskovým organizacím, aby zmírila dopady ekonomické krize na jejich potřebnou činnost.

„Jsme rádi, že na nás i v současné těžké ekonomické situaci myslí nejen společnost OKD, která nadaci založila, ale také její mateřská firma NWR a další společnosti z její skupiny. Rok 2010 bude pro neziskové organizace ekonomicky velmi náročný, takže peníze využijeme především na podporu projektů, které pomáhají těm skutečně nejpotřebnějším, například nemocným lidem, seniorům nebo handicapovaným dětem,“ řekla ředitelka Nadace OKD Blanka Týřová.